

## Abstrakt

**VÝCHODISKA:** Česká republika se řadí ve zkušenosti s užíváním alkoholu dětmi a mladistvými na přední příčky v Evropě. Proto je vhodné se tímto tématem zabývat a zjišťovat prevalenci užívání alkoholu nezletilými a mladistvými.

**CÍLE:** Cílem této bakalářské práce je zmapovat vývoj prevalence užívání alkoholu dětmi základní školy v Roudnici nad Labem dle ročníků, pohlaví a roku provedeného výzkumu. Cílem je také zhodnotit a zjistit, kdy je první iniciace s alkoholem a navrhnout případná opatření ohledně prevence. Dalším cílem je porovnání vývoje výsledků výzkumu jednoho ročníku od šesté až do deváté třídy a stanovit věkový interval, kdy dochází k největšímu nárůstu prvních experimentů s alkoholem a kdy se objevuje první opilost.

**VÝZKUMNÉ OTÁZKY:** Mezi výzkumné otázky patří jaká je prevalence užívání alkoholu a opilosti u žáků 2. stupně základní školy v Roudnici nad Labem v období od školního roku 2009/2010 do školního roku 2015/2016? Jaké jsou rozdíly v prevalenci užívání alkoholu a opilosti mezi dívkami a chlapci? Jaká je týdenní, měsíční a roční prevalence užívání alkoholu a opilosti? Jaká je prevalence užívání alkoholu a opilosti u vybraného ročníku?

**METODY:** Jedná se o kvantitativní periodický longitudinální výzkum, který byl prováděn formou anonymního nestandardizovaného dotazníku. Sledované období pro tento výzkum byl od školního roku 2009/2010 do školního roku 2015/2016.

**VÝSLEDKY:** Stanovení prevalence užívání alkoholu a opilosti potvrdilo, že nejnižší prevalence je u žáků šestých tříd a se vzrůstajícím věkem se zvyšuje. Rozdíly v prevalenci opilosti u dívek a chlapců jsou minimální. Roční prevalenci v dotaznících označili nejčastěji žáci šestých a sedmých tříd. Žáci osmých a devátých tříd nejčastěji označili prevalenci měsíční a týdenní. Prevalence užívání alkoholu a opilosti u vybraného ročníku je nejnižší v šesté třídě a postupně roste.

**IMPLIKACE:** Čím starší děti, tím větší zkušenost s alkoholem a opilostí.

**Klíčová slova:** alkohol, droga, závislost, mládež, děti, škola